
 

Protokoll fört vid SPF -SENIORERNA Västmanlands 52:a årsstämma den 25 mars 
2022, Folkets hus Surahammar

Mötesrubrik: Protokoll från SPF SENIORENA Västmanlands 52:a årsstämma  
Plats: Folkets hus , Surahammar  
Tidpunkt: 25 mars 2022

Närvarande: Ombud enligt närvaroförteckningen tillika röstlängd.  
Lisbeth Wernerson, ordförande  
Sten Johansson, vice ordförande  
Per-Åke Moe, adjungerad sekreterare  
Christina Jonsson 
Gunilla Svansbo  
Per Hedfors  
Birgitta Sundström 
Marianne Avelin  
Margaretha Jurstrand, ordförande valberedningen  
Lars Strååt, SPF Seniorerna Kung Karl, Kungsör  
Elisabeth Fredberg, SPF Seniorerna Aros Västerås

Gäster: Lars-Åke Karlsson, SPF Seniorerna, Förbundsstyrelsen  
Jan Albinsson, PRO Västmanland  
Lars Erikols, Aros Motorveteraner  
Elvy Bürger, SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar  
 
Frånvarande:Jovanka Olofsson, kassör 

Inledning: Örjan Hedberg vice ordförande i SPF Seniorerna Surabygden, hälsade
samtliga närvarande ombud, deltagare, gäster välkomna till SPF
SENIORERNA Västmanlands 52:a årsstämma.  
Parentation hölls för de medlemmar som avlidit under året. Ett ljus tändes och mötet  
inleddes med en tyst minut.  
Därefter underhöll Rock Lellez Gubbrockband med ett knippe fina låtar från åren då 
vi alla var unga.  
Lars Erikols från Aros  Motorveteranerna höll en intressant dragning om en av de 
första bilarna i Sverige. En Vabis som har  restaurerats och deltagit i ett
veteranlopp i Storbritannien.

Föredragningslistan

§ 1 Årstämmans öppnande 
Distriktsordförande Lisbeth Wernerson hälsade ledamöterna välkomna och förklarade 
årsstämman öppnat  

§ 2 Val av mötesfunktionärerer 
a) Till ordförande för årsstämman föreslogs Lars Strååt  
b) Till vice ordförande och bisittare förslogs Lisbeth Wernerson  
c) Till sekreterare för årsstämman föreslogs Per-Åke Moe.  
d) Till justerare tillika rösträknare föreslogs Ulla Elfvendahl och Marie Westling  
Beslut: Förslagen godkändes av stämman.



 

§ 3 Fastställande av röstlängd  
Per-Åke Moe medelade att 50 ombud var avprickade och närvarande.  
Se bilaga ”Ombud SPF SENIORENA Västmanlands årsstämma 2022”.  
Beslut: Röstlängden fastställdes av årsstämman.

§ 4 Fråga om kallelse har skett i behörig ordning.  
Kallelsen skickades ut 15 januari.  
Beslut: Årsstämman förklarades stadgeenligt utlyst.

§ 5 Fastställande av föredragningslista 
Stämmoordförande Lars Strååt frågade om föredragningslistan godkändes  
eller om någon ville göra tillägg.  
Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna föredragningslistan.

§ 6 Anmälan av nya stadgar gällande från 2022-01-01 
Förbundets kongress har tagit fram nya stadgar.  
Beslut: De nya stadgarna läggs till handlingarna.

§ 7 Styrelsens verksamhetsberättelse 
Verksamhetsberättelsen gicks igenom.  
Beslut: Stämman beslöt att godkänna och lägga verksamhetsberättelsen till 
handlingarna

§ 8 Styrelsens förvaltningsberättelse (balans- och resultaträkning) 
Balans- och resultaträkningen föredrogs. Inga frågor från stämman.

§ 9 Revisorernas berättelse 
Stämmoordföranden läste upp revisionsberättelsen från den 11 februari  
Föreslog ansvarsfrihet för avgående styrelse avseende tiden revisionen omfattar.

§ 10 Fastställande av resultat- och balansräkning 
Beslut: Årsstämman beslöt att fastställa resultat- och balansräkning för 2021.

§ 11 Fråga om ansvarsfrihet för avgående styrelse 
Beslut: Årsstämman beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för år 2021.

§12 Behandling av verksamhetsplan för 2023 och budget/budgetramar för 2022 
Stämmoordföranden gick igenom verksamhetsplan och budget.  
Beslut: Årsstämman beslutade att fastställa förslagen till  
verksamhetsplan för 2023 och budget 2022.

§ 13 Fastställande av årsavgift distriktet 2023.  
Årsavgiften på 20 kronor per medlem till distriktet föreslås oförändrad.  
Beslut: Årsstämman beslöt att lämna årsavgiften oförändrad.

§ 14 Fastställande av arvoden och eventuella ersättningar till styrelse och revisorer.  
Valberedningen föreslår att:  
- samtliga styrelsearvoden skall inrymmas inom ett prisbasbelopp (48600 kr för 2022) 
samt fördelas enligt styrelsens eget beslut.  
- ersättning för arbete för distriktets räkning är antingen 150 kr/tim eller  
ett engångsbelopp för ett avgränsat uppdrag.)  
- revisorerna disponerar 1500 kr för sitt arbete  
- valberedningen disponerar 4500 kr för sitt arbete.  
- reseersättningen skall vara enligt den statliga normen, för närvarande 18,50 kr/mil.  



 

- övriga utlägg för distriktets räkning ersätts mot styrkt faktisk kostnad.  
1) I båda fallen krävs styrelsebeslut innan uppdraget kan påbörjas.  
I beslutet ska framgå uppdragets högsta kostnad, omfattning, begränsningar, tidplan 
och vem eller vilka som ska utföra uppdraget.  
Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna samtliga förslag.

§ 15 Behandling av inkomna motioner 
Inga motioner har inkommit.  

§ 16 Behandling av förslag från förbundet och distrikt 
Distriktstyrelsen förtydligar att distriktet står för alla kostnader för utbildningar och  
arrangemang i distriktets regi. Detta gäller dock ej resekostnaderna som betalas av 
respektive förening.  
Beslut: Årsstämman beslutade enligt förslaget

§ 17 Beslut om distriktsstämma varje år eller vartannat år 
Distriktstyrelsen förordar att årsstämma hålls varje år.  
Beslut: Årsstämman beslutade att distriktsstämman hålls varje år.

§ 18 Fastställande av antal ombud till nästkommande stämma 
Beslut: Årsstämman beslöt att nuvarande beräkningsgrunder lämnas oförändrade.  

§ 19 Fastställande av antalet styrelseledamöter  
Valberedningen förslår ordförande och åtta ledamöter (1+8)  
Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag.

§ 20 Val av distriktsordförande 
Valberedningens förslag: Lisbeth Wernerson, omval  
Beslut: Årsstämman beslutade att välja Lisbeth Wernerson,  
SPF Seniorerna Surabygden, Surahammar till ordförande för distriktet för år 2022.

§ 21 Val av övriga styrelseledamöter  
Valberedningens förslag:  
 
Fyra ledamöter mandattid 2 år  
Marianne AvelinSPF Seniorerna Herrevad  omval  
Jovanka Olofsson SPF Seniorerna Surabygden Surahammar omval  
Per-Åke Moe SPF Seniorerna Köpingshus nyval 
Elisabeth Fredberg SPF Seniorerna Aros Västerås nyval  
 
Ledamöter 1 år kvar
Birgitta Sundström SPF Seniorerna Rudbeckius 1 år kvar  
Sten Johansson SPF Seniorerna Aktiv Arboga 1 år kvar  
Christina Jonsson SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar 1 år kvar  
Per Hedfors SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar 1 år kvar  
Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag.

§ 22 Val av revisorer och ersättare 
Valberedningens förslag:  
 
Ordinarie mandattid 1 år  
Bengt G Andersson SPF Seniorerna Aros Västerås omval 
Bo Hedman SPF Seniorerna Klubb 65 Hallstahammar omval  
 



 

Ersättare 1 år  
Hans Strandlund SPF Seniorerna Herrevad omval 
Veine Eliasson SPF Seniorerna Köpingshus nyval 
Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag.

§ 23 Val av ombud från SPF Seniorerna Västmanland till SPF Seniorernas 
Förbundskongress 
Ej aktuellt på denna stämma eftersom nästa kongress sker 2023.  

§ 24 Nomineringar till ledamöter till DialogForumPensionärer, DPF  
Valberedningens förslag:  
 
Ordinarie ledamöter  
Distriktsordförande 
Distriktets KPR- ansvarige 
Ersättare: Ledamot i styrelsen  
Beslut: Årsstämman beslutade enligt valberedningens förslag.  

§ 25 Fastställande av antal ledamöter i valberedningen  
Beslut: Årsstämman beslutade att fem ledamöter ska ingå i valberedningen.

§ 26 Val av ordförande och övriga ledamöter i valberedningen  
Beslut: Årsstämman valde följande ledamöter till valberedningen:  
Margaretha Jurstrand, SPF Seniorerna Aktiv Arboga, KAK kretsen som ordförande.  
Gunilla Svansbo, SPF Seniorerna Köpingshus, KAK kretsen 
Lars Grefberg, SPF Seniorerna Aros Västerås kretsen  
Örjan Hedberg, SPF Seniorerna Surabygden Kolbäcksådalen  
Anita Lilja Stenholm, SPF Seniorerna Engelbrekt Norberg Bergslagskretsen  

§ 27 Val av ombud till Vuxenskolans stämma 2022 
Vuxenskolans årsstämma ägde rum 19 mars där följande delegater blivit  
utsedda av distriktsstyrelsen.  
Lisbeth Wernerson Marianne Avelin, Christina Jonsson och Per-Åke Moe samtliga 
ingående i distriktstyrelsen.  
Distriktets studie- och utbildningsansvarige Birgitta Sundström deltog som ordinarie  
styrelseledamot i Vuxenskolans styrelse
Beslut: Årsstämman beslutade att godkänna distriktstyrelsens val av delegater.

§ 28 Avtackning 
Avgående ledamot Gunilla Svansbo avtackades för sitt arbetet i distriktstyrelsen.  
Toomas Jogfors kommer att tackas av vid ett senare tillfälle eftersom han inte kunde 
närvara på stämman.  
Presidieordförande Lars Strååt avtackades med blomstercheck för  
en väl genomförd årsstämma.

§29 Nyvald ordförande 
Lisbeth Wernerson tackade för förtroendet att få leda distriktstyrelsen ytterligare ett 
år.



 

§ 30 Avslutning 
Lisbeth Wernerson tackade av presidiet, ombuden, valberedningen, gäster och 
medlemmar.
Distriktsstämmans ordförande Lars Strååt förklarade stämman avslutad.

Vid protokollet Justeras  
 
 

Per-Åke Moe Lars Strååt
Sekreterare Stämmoordförnde

Ulla Elfvendahl Marie Westling  
Protokolljusterare Protokolljusterare


